

Использование русского народного творчества в воспитании нравственно-патриотических чувств ребенка.

Русский фольклор - богатейший источник познавательного и нравственного развития ребенка.

Патриотизм имеет огромное значение в социальном и духовном развитии человека, он выступает как основной элемент в отношении к родной стране. Патриотическое воспитание гражданина своего отечества начинается с детства. Особенности патриотического воспитания детей дошкольного возраста в том, что они еще не могут воспринимать что-то далекое, неизвестное им. Поэтому, важно выбрать тему, что бы маленькому ребенку было интересно и понятно.

Работая в детском саду, я большое внимание уделяю патриотизму в воспитании дошкольника. Набрав малышей в прошлом году, возник вопрос: «С чего начать?» Любовь маленького ребенка к Родине начинается с отношения к самым близким людям – матери, отцу, бабушке, дедушке, любви к своему дому. С этого и начали. Большое внимание уделяли темам семьи и дому. Устраивали посиделки вместе с родителями.

На следующий год, когда дети стали взрослее, обратились к истокам русской народной культуры и, в первую очередь, к фольклору. Устное народное творчество, касающееся маленьких детей, пронизано искренней и светлой любовью, нежностью и заботой. Наши предки оставили нам необыкновенно богатое литературное наследие: колыбельные, пестушки, потешки, скороговорки, загадки. Содержание русского фольклора отражает жизнь русского народа, духовный мир, мысли, чувства наших предков. Образы народных героев выражают лучшие черты русского национального характера, в содержании фольклорных произведений отражаются наиболее типичные обстоятельства народной жизни. Благодаря этому, фольклор является богатейшим источником познавательного и нравственного развития детей. Хорошо использовать русское народное творчество в формировании культурно-гигиенических навыков детей раннего возраста. Мы пронизываем фольклор через всю деятельность в детском саду: умываемся – потешка «Водичка, водичка умой мое личико», кушаем – прибаутка «Птичка зернышки клюет...», причесываемся – закличка «Расти коса до пояса...».

Трудно представить детство без сказок и любимых детских книг. Русская народная сказка входит в жизнь ребенка с самого раннего возраста, сопровождает на протяжении всего детства и остается с ним на всю жизнь. Сказка нужна не только для развлечения, но и для развития и обучения ребенка. Именно сказки в доступной форме объясняют малышу, что такое хорошо и плохо, закладывают моральные и материальные ценности. У каждого народа свои сказки, которые передают от поколения к поколению, основные нравственные ценности: добро, дружба, взаимопомощь, трудолюбие.

Благодаря родителям, у нас в группе появился мини-музей «В гостях у сказки». С какой любовью мамы сшили игрушки по мотивам народных сказок, они получились замечательные. Эти игрушки мы используем в рассказывании и инсценировках сказок.

В работе с маленькими детьми уместно применять такой жанр фольклора, как песенки и заклички. В русском песенном фольклоре чудесным образом сочетаются слово и музыкальный ритм. Дети с удовольствием двигаются под народные песенки, изображая героев и их действия.

В преддверии международного женского дня мы провели праздник «Разгуляй», вместе с родителями, с целью привития интереса к русскому фольклору. Скоморохи развлекали гостей как могли. Дети обыгрывали песенки, потешки, дразнилки, отгадывали загадки бабушки-сказочницы, исполняли танец с ложками, качали кукол и пели им колыбельные. Мамы тоже были непосредственными участниками праздника. Набросив на плечи русский платок, они водили хоровод и пели частушки, играли на музыкальных инструментах и играли в русские игры вместе со своими детьми. В роли гармониста согласился побыть дедушка ребенка, очень кстати звучал на этом празднике звонкий голос гармошки. Он придавал празднику веселья и радости. Папы и бабушки были зрителями и громко аплодировали. А в заключении все дружно пили чай из самовара с караваем и баранками.

Таким образом, фольклорные произведения русского народа помогают, с одной стороны, приобщить ребенка к миру духовных, нравственных ценностей, зафиксированных в фольклорных жанрах, а с другой стороны - именно фольклорные жанры позволяют ребенку поверить в справедливость, добро, красоту нашего мира.

Воспитатель Починковского детского сада №3 Носова Оксана Геннадьевна

Приложение - фото





Встречаем с караваем



Хоровод



Эх, частушка....



Русская народная игра «Горшки»



Игра на музыкальных инструментах



Потешка в действии



У самовара